

中津携手走向未来

新华社记者 许林贵 王悦

中国国家主席习近平将于12月1日至2日对津巴布韦进行国事访问。其间,习主席将同津巴布韦总统穆加贝举行会谈,并同穆加贝共同见证基础设施建设、投融资、文化、野生动物保护等领域多项合作文件的签署。

长期以来,中国与津巴布韦建立了深厚的友谊,在各领域互帮互助、互相学习。津巴布韦各界人士期待,习主席此访能够把两国关系提升到新的高度。

兄弟般情谊

参加过民族独立战争的津巴布韦“老革命”都记得,上世纪70年代,在丛林里打游击时,每天练操都要唱的《游击队之歌》。这首歌正是在中国广为传唱的《三大纪律八项注意》。

近半个世纪过去了,今天在津巴布韦,依然有不少人在谈到中津关系时,会提到两国人民在战时建立起的兄弟般情谊。津巴布韦财政部长齐纳马萨说:“正因为有过相同的经历,津巴布韦人民和中国人民交流相处起来更亲切,没有距离感。”

穆加贝总统说:“中国是津巴布韦在国际舞台上最好的朋友,他与广大津巴布韦人民都热切期待中国国家主席的来访。”

“中国与津巴布韦是全天候好朋友,”津巴布韦总统办公室经济社会发展

与政策协调部长莫约说,“在西方国家对津巴布韦实施制裁后,我们果断‘向东看’,寻求中国的帮助。如今,有中国参与的项目,这里至今仍是津巴布韦重大庆典和大型赛事的举办地。而城中心的小商品市场是当地老百姓购买生活必需品的最大集散地,这里的绝大多数商品来自中国。”

“中国商品物美价廉,从鞋子到手机,从帽子到书包,我这一身都是‘中国制造’,面对记者的提问,哈拉雷市民塔万达竖起了大拇指。”

互帮互助 互相学习

中津之间有着坚实的传统友谊和政治互信,近些年中津政治上的友好正转化为经贸合作成果。

“我们依靠中国的帮助取得了独立战争的胜利,现在我们希望中津经贸合作能再帮津巴布韦一把,助我们取得经济上的独立,”穆加贝说。

目前,在津巴布韦的大中型中资企业约有100家。2014年,中津双边贸易额达到12.4亿美元。中国连续多年是津巴布韦最大投资国,2013年在津投资超过6亿美元。

“中国与津巴布韦是全天候好朋友,”津巴布韦总统办公室经济社会发展

与政策协调部长莫约说,“在西方国家对津巴布韦实施制裁后,我们果断‘向东看’,寻求中国的帮助。如今,有中国参与的项目,这里至今仍是津巴布韦重大庆典和大型赛事的举办地。而城中心的小商品市场是当地老百姓购买生活必需品的最大集散地,这里的绝大多数商品来自中国。”

“中国商品物美价廉,从鞋子到手机,从帽子到书包,我这一身都是‘中国制造’,面对记者的提问,哈拉雷市民塔万达竖起了大拇指。”

携手走向未来

津巴布韦前驻华大使穆茨万格瓦说,津巴布韦2002年提出“向东看”的政策取得成功,原因就在于,中国投资瓦解了某些国家试图通过经济制裁颠覆穆加贝政权的策略,再一次展现津中合作的信号。

“中国的崛起给了我很多启发,我希望津巴布韦政策制定者能充分借鉴中国改革开放的成功经验,为尽早取得经济复苏和实现社会繁荣开拓思路,”费琼说。

目前,在津巴布韦的大中型中资企业约有100家。2014年,中津双边贸易额达到12.4亿美元。中国连续多年是津巴布韦最大投资国,2013年在津投资超过6亿美元。

“中国与津巴布韦是全天候好朋友,”津巴布韦总统办公室经济社会发展

国际社会高度关注时,中国与俄罗斯在联合国安理会投票中,否决了美国起草的一份制裁津巴布韦的决议草案,使全面封锁津巴布韦的企图无法得逞。中方表示,在国际上动辄使用制裁或威胁使制裁无助于问题的解决。

津巴布韦南部非洲研究与文献中心创始人约翰逊说,中国挺身而出帮助津巴布韦反制裁,坚持以非洲的方式处理非洲事务的态度,得到了不少非洲国家的尊重。这些国家视中国为尊重非洲国家主权和非洲愿景的发展伙伴。事实也证明了中方立场的正确。欧盟在2014年决定,解除对津的大部分制裁;国际货币基金组织和世界银行也开始恢复与津接触;美国也释放出可考虑放松对津制裁的信号。

津巴布韦矿业部常务副秘书古蒂扬加说,即使津巴布韦与欧美重修于好,也不会改变津中之间日渐加深的经贸合作关系。当下中国制造业正在加快转型,而津巴布韦正处于工业化的起步阶段,正是承接中国富裕产能、发展劳动密集型产业的绝好时机。

古蒂扬加表示相信:“在工业化和农业现代化的道路上,津巴布韦与中国必将携手走得更远。”

(新华社哈拉雷11月29日电)

美国政府大范围电话监控项目正式结束

据新华社华盛顿11月29日电(记者 陆佳飞)美国国家安全局29日零时(北京时间29日13时)正式终止此前饱受争议的大范围、不加选择监控美国国内电话记录项目,转而对特定范围可疑人员进行监控。

今年6月,美国国会通过《美国自由法》法案,对“9·11”恐袭后通过的《爱国者法》中的国内监控项目作出修改,要求美国政府自11月29日起不得全面监控美国国内电话记录,政府只有在

获得法院批准的情况下,才能向通信公司索取特定嫌疑对象的有关电话记录。

美国国家情报总监办公室27日证实,新的电话监控项目将根据特定案例搜集电话记录,确保搜集的信息更有针对性。此外,美国政府每年将向美国国会和公众公布当年搜集电话记录的次数及电话被监控的人数。

据悉,美国国安局虽然调整了国内电话监控范围,但其在全球范围内的其他监听行为仍未受到约束。



水晶圣诞树亮相吉隆坡 11月29日,由著名水晶制造商施华洛世奇制造的水晶圣诞树在吉隆坡亮相,迎接圣诞节的来临。这棵圣诞树耗资近300万林吉特(约合450万元人民币),共使用约17万块水晶串接而成,高23米,是亚洲最高的水晶圣诞树,也是马来西亚首棵水晶圣诞树。

新华国际时评

加强媒体合作为金砖增光添色

志合者不以山海为远。
来自金砖五国25家媒体机构负责人将聚首北京,出席12月1日举行的首届金砖国家媒体峰会。这一金砖国家主流媒体高端对话交流平台和高效协调机制的建立,将推动五国媒体业的创新发展,为金砖国家发展汇聚更多正能量。

“金砖国家”概念诞生十余年来,从机缘巧合的投资概念“落地生根”为引领发展中国家和新兴市场国家务实合作机制,是世界发展大势的一个缩影。正如习近平总书记所指出,国际力量对比发生深刻变化,新兴市场国家和一大批发展中国家快速发展,国际影响力不断增强,是近代以来国际力量对比中最具革命性的变化。目前,金砖国家合作机制不断完善,已形成以领导人会晤为引领、部长级会议为支撑的多层次、多领域架构。今年7月,金砖国家新开发银行正式开业,《关于建立金砖国家应急储备安排的条约》签署,更是成为金砖合作机制化、实体化进程中的里程碑事件。

相而言,媒体合作是金砖合作中的“短板”,虽然五国媒体之间有较频繁的双边互动,但一直缺少一个互学互鉴、共同进步的多边交流平台与协调机制。此次,由新华社社倡仪并联合巴西国家传播公司、今日俄罗斯国际新闻通讯社、印度教徒报、南非独立传媒集团共同发起金砖国家媒体峰会,可谓填补了金砖国家媒体合作领域的一项空白,必将与金砖国家其他合作形式形成共振,为金砖合作不断走深走实加码加力。

伙伴的意义和价值,不仅在于顺境中共襄盛举,更在于逆境时携手前行。当前,金砖国家发展面临一些新情况,国际上唱衰金砖国家的声音也并未停止。举办金砖国家媒体峰会、探求金砖国家合

作的新的意愿、新前景,恰恰表明金砖国家加强协作、抱团取暖的决心,展现金砖国家迎风破浪、携手合作的信心。

加强媒体交流合作,既是国与国关系向前发展的“推手”,也是各国民众之间加深友好情谊的一个纽带。深化金砖合作,媒体大有可为。此次峰会以“创新发展、合作共赢”为主题,指明了未来金砖国家媒体合作的两大方向。

时代潮流,端倪向前。当今世界格局正经历调整与重塑,全球媒体业也在数字化、信息化、智能化大潮的搅动之下进入传统媒体与新兴媒体交融生长的新生态,以创新促发展,成为各国媒体因时而变、顺势而为的必然选择。金砖国家媒体在国际传播格局中处于相对弱势地位,对不尽公正、合理、平衡的国际舆论传播秩序皆有切身的体认。对金砖国家媒体而言,媒体变革既是关乎自身发展兴衰的严峻挑战,也是打捞话语权“翻身仗”的难得机遇。首届金砖国家媒体峰会的召开,将成为金砖五国主流媒体发展理念的“通气会”、应对变局的“对策会”,切中各方诉求,顺应时代潮流。

以媒体合作夯实金砖国家互信,进而推动金砖合作机制不断深化,是此次峰会的另一大使命。金砖五国,地域不同,文化各异,发展模式也是多彩多样,彼此之间存在一些理解上的隔阂、认知上的差异在所难免。正因如此,金砖国家媒体尤当充分发挥自己的“软实力”,以更具建设性的姿态报道对方国家,积极发掘金砖合作的成功故事,增信释疑,凝聚共识,为金砖合作汇聚向心力。

万事开头难,金砖五国媒体人跨越不同的季节风景汇聚一堂,为金砖国家媒体新合作开了一个好头。在此,我们预祝首届金砖国家媒体峰会取得圆满成功,不断丰富金砖国家合作内涵,为金砖合作机制增添光添色。

(新华社北京11月29日电)

热点问答 中国为气候治理做了多大贡献

根据《联合国气候变化框架公约》
规定的“共同但有区别的责任”等基本原则
中国作为发展中国家,不具有强制减排义务

2015年6月中国正式向联合国提交

2020年后应对气候变化的“国家自主决定贡献”



标 题 新 闻

●叙利亚称土耳其支持叙反对派以换取石油和文物
●第九届中日节能环保综合论坛在东京举行
●英联邦成员国领导人就气候行动发表声明

●联合国谴责驻马里维和部队遭袭事件
●喀麦隆极北大区两起爆炸袭击致6人死亡
●奥巴马再度呼吁严控枪支
(均据新华社电)

土俄战机事件后的博弈

新华社记者 王雅楠

战机被击落当天,俄方立即暂停所有前往土耳其的旅游项目,并宣布取消对土耳其其免签待遇。

俄罗斯还是土耳其重要贸易伙伴,两国还有着密切的双边贸易和基础设施合作。土耳其是俄罗斯重要的蔬菜供应国,俄正寻找考虑从其他国家进口蔬菜,俄农业部日前加强对土耳其农产品、食品管控,称多种土耳其产品不符合俄罗斯标准。

土耳其对俄方的能源依赖同样也是其软肋,眼下俄“火气”未消,不排除俄出台更多经济制裁的可能性。

如此局面似乎在短期内很难化解。而鉴于俄在地缘政治上的特殊位置,战机事件所引发的反应预计还将牵扯更多枝节。

欧盟国家领导人计划于29日同土领导人举行首脑会议,除难民危机议题外,有关“土耳其入盟”的讨论可能也被纳入其中。分析人士认为,战机事件发生后,欧盟成员国或将在“土耳其入盟”问题上更加谨慎,土耳其加入欧盟的时间表可能会有所延迟。

目前看来,俄方“报复”措施主要是“经济战术”。俄罗斯首先瞄准土耳其经济关键产业——旅游业发起反击,土耳其是俄罗斯人主要旅游目的地之一。俄

国际舆论担心,土俄两国作为叙利亚危机和谈的重要参与者,双方的相互指责,或将给叙利亚的和平进程带来影响,同时担心“伊斯兰国”等极端组织利用各方的分歧矛盾获得喘息机会。

分析人士认为,各方应从土俄战机事件中意识到,尽管各自需求不同、见解各异,但协调立场、进行沟通是必要的。恐怖主义是全人类共同的敌人,各方应从相关事件引发的愤怒、震惊中迅速冷静,切忌鹬蚌相争、因小失大。

(新华社北京11月29日电)

遗失声明

●华安财产保险股份有限公司周口中心支公司不慎丢失交强险保单业务留存联一份(单号:0611944377),声明作废。

2015年11月30日

●周口市川汇区荷花市场三期赵艳丽的周房字第2011060124号房屋所有权证不慎丢失,声明作废。

2015年11月30日

●周口市力源驾校税务登记证正、副本遗失,编号:41160207540478X,声明作废。

2015年11月30日

『太昊御酒·姓氏封坛』大师级力作盛大启幕

『传承』——源于太昊伏羲

“三皇五帝”为中华民族的人文始祖,太昊伏羲氏位居“三皇之首”,制定了姓氏使中华姓氏自此起源,绵延至今。

“太昊御酒·姓氏封坛”酒,仰伏羲始祖之德,传承伏羲丰功伟绩,甄选优质精粮,承传统老五甑之古艺,汲天地之精华,封藏陈酿,方成绵甜净爽,怡人舒适之琼浆。

『品质』——源于科学严谨

“太昊御酒·姓氏封坛”酒,由国家级品酒大师通过科学严谨的配方亲自调制的63度50斤太昊琼浆玉液,从原料选择到产品灌装,每一道工序都要求精益求精,每一坛酒都有“身份证”使生产出的每一坛酒成为真正意义上的绿色食品、生态食品、放心食品。

『稀有』——源于百里挑一

科学、严谨的酿酒生产工艺,“百里挑一”、“追求完美”极致理念,成就了“太昊御酒·姓氏封坛”酒“香气幽雅、绵柔醇甜、清圆细腻、爽净怡然”的独特风味,是真正意义上的尊贵的酒,是酒友们收藏馈赠的上等佳品。

『尊贵』——源于陶坛典藏

“太昊御酒·姓氏封坛”酒的储藏全部采用陶坛,有效地促进了酒的自然老熟。通过储存、陈酿基酒、调味酒中的各种反应达到平衡,各种成分含量更加协调,香气优雅、口感舒适;另一方面酒体内长期而缓慢的各种生化反应,生成了一些新的微量成分,赋予了“太昊御酒·姓氏封坛”酒的酒体更舒适的复合香。

『品味』——源于极致享受

“太昊御酒·姓氏封坛”酒入杯后,晶莹、明亮、清澈无瑕。轻啜一小口,缓缓铺满整个舌面,领觉丰盈挺拔、醇厚绵柔,滋味纯而细、爽而滑,贮藏于口中,清甜甘香缓缓释出,片刻酒味收敛,瞬间感到一丝回甜;咽下酒液,则余香渐渐而出;待酒味渐平和,感受余香悠远,沁人心脾。

“太昊御酒·姓氏封坛”酒,成功者的品质之选,幸福时刻的“醉”好见证,传承文化,封藏记忆,开启财富。

河南四五酒业销售有限公司

购酒财富热线: 0394-8699979